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Aspectos a tomar en cuenta en el proceso de adquisición de estantería móvil

1. Rendimiento.  El costo de la estantería móvil es aproximadamente diez veces mayor que el de la estantería fija, por lo que se recomienda únicamente en espacios amplios, donde el rendimiento por metro cuadrado es mayor, o en archivos vitales y permanentes, donde se esté dispuesto a pagar el costo por unos metros de estantería más.

2. Costo de la inversión.  La estantería se cotiza en dólares, por lo que es muy importante realizar la previsión presupuestaria tomando en cuenta la variación en el tipo de cambio. Además, deben valorarse costos complementarios, como el que ocasiona la desocupación previa del archivo, el mantenimiento de las instalaciones (limpieza, pintura, fumigación, cambios eléctricos o espaciales) y el reordenamiento en los nuevos estantes.

3. En cuanto a aspectos de diseño espacial, podemos apuntar lo siguiente:

· Utilizar diseños simétricos, para facilitar las secuencias de búsqueda. El diseño de bloques paralelos facilita la movilización durante la búsqueda.

· Orientar las manivelas hacia el usuario.

· Hasta donde sea posible, dejar pasillos a los dos costados, o, si los estantes han de quedar junto a la pared, al menos el espacio suficiente para facilitar la limpieza y asegurar la ventilación.

· La orientación de la luz debe ser transversal a los estantes, es decir, si los estantes están orientados de norte a sur, la luz debe orientarse de este a oeste.

· Los pasillos entre los estantes deben quedar de al menos 80 cm en el interior.  El pasillo principal debe ser de 1 metro.

· Es selectivo solicitar un contrapiso para amortiguar el efecto de los rieles. En el caso de que se solicite, se recomienda detallar sus características para asegurar su estabilidad, solidez y duración.

4. En materia de seguridad, se plantean las siguientes consideraciones.

· Ausencia de salientes, aristas, puntas o bordes metálicos que rocen la documentación o interfieran en su manipulación.

· Es recomendable que la altura total no exceda los 2.5 metros.

· La bandeja inferior debe estar al menos a 10 cm. del piso para facilitar la limpieza y evitar la humedad.

· El mecanismo antivuelco, el mecanismo de freno (si lo hay), los tensores, los rieles, sistema de rodamiento y mecanismo de desplazamiento y en general todas las piezas de soporte deben superar una evaluación experta para asegurar su conformidad con la altura, el peso, el tamaño y la facilidad de movimiento de cada vagón.

· Toda la estantería debe estar confeccionada en acero laminado, mínimo calibre 20, con cubierta anticorrosiva y esmaltado de forma que se asegure la fijación del revestimiento. Se excluye el acero galvanizado.

· Debe haber un estante fijo al menos cada cuatro móviles.

· Es optativo solicitar puertas y carros de cierre. En la práctica las primeras no suelen utilizarse, excepto que se trate de archivos confidenciales.

· Es optativo solicitar un sistema de freno para cada carro.

· Al definir la ubicación, debe tomarse muy en cuenta la presencia de columnas, tomas eléctricas y la ruta de salida en caso de emergencia. Debe eliminarse de previo cualquier fuente de humedad, polvo o cualquier otro contaminante.

5. En materia de diseño del producto, se recomienda:

· Solicitar respaldares externos e internos para cada vagón.

· Solicitar visores con protectores de vidrio en ambos respaldares, o al menos para uno de los costados, si el otro queda contra la pared.

· Manivelas con diseño ergonómico.

· Color claro (vgr. gris o beige).

· Dos divisores por bandeja, uno para cada extremo.

· Tope posterior central entre los dos estantes de un vagón.

· Paneles ajustables de acuerdo con la altura de las unidades de instalación (diseño modular  basado en mecanismos de sustentación – sin tornillos)

· Panel superior (techo) en todos los vagones.

· Preferentemente, un sistema de ventilación lateral en los respaldos.

· Es optativo solicitar una bandeja de consulta entre cada vagón.

6. En materia de verificación de requisitos, se recomienda:

· Especificar en el cartel, que el producto será evaluado de previo (pre-calificación) por un funcionario experto, cuyo criterio sobre el cumplimiento de requisitos, calidad y confiabilidad del producto será vinculante en el proceso de adjudicación.

7. En cuanto a la instalación, apuntamos:

· La instalación debe quedar libre defectos.

· La estantería debe entregarse sin ralladuras.

· Los estantes deben quedar perfectamente alineados. 

· La empresa debe asegurar el nivel del piso en caso necesario. 

· No debe haber desplazamientos involuntarios.

· La garantía debe cubrir defectos de instalación.

· La empresa debe proponer y cumplir los plazos para la instalación post-entrega.

· Tras la instalación, el archivo debe quedar completamente limpio y libre de subproductos de la instalación (cartón, madera, tornillos, etc.).

8. Respecto al cartel:

· Debe exigirse servicio post-venta (mantenimiento, reparación, repuestos).

· Debe exigirse un manual de normas y procedimientos de funcionamiento.

· La calidad debe ponderarse en estrecha relación con el precio.

· Solicitar una lista de clientes satisfechos o cartas de recomendación.
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